

中办国办发文深化现代职业教育体系建设改革 推动职普融通 培养更多能工巧匠

新华社北京12月21日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化现代职业教育体系建设改革的意见》(以下简称《意见》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》要求,以提升职业学校关键能力为基础,以深化产教融合为重点,以推动职普融通为关键,以科教融汇为新方向,充分调动各方面积极性,统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,有序有效推进现代职业教育体系建设改革,切实提高职业教育的质量、适应性和吸引力,

培养更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,为加快建设教育强国、科技强国、人才强国奠定坚实基础。

《意见》强调,建立健全多形式衔接、多通道成长、可持续发展的梯度职业教育和培训体系,推动职普协调发展、相互融通,让不同禀赋和需要的学生能够多次选择、多样化成才;坚持以教促产,以产助教、产教融合、产学合作,延伸教育链、服务产业链、支撑供应链、打造人才链、提升价值链,推动形成同市场需求相适应、同产业结构相匹配的现代职业教育结构和

区域布局。

《意见》明确,优先在现代制造业、现代服务业、现代农业等专业领域,组织知名专家、业界精英和优秀教师,打造一批核心课程、优质教材、教师团队、实践项目,及时把新方法、新技术、新工艺、新标准引入教育教学实践;依托龙头企业 and 高水平高等学校建设一批国家级职业教育“双师型”教师培养培训基地,开发职业教育师资培养课程体系,开展定制化、个性化培养培训;对标产业发展前沿,建设集实践教学、社会培训、真实生产和技术服务功能为一体的开

放型区域产教融合实践中心;支持优质中等职业学校与高等职业学校联合开展五年一贯制办学,开展中等职业教育与职业本科教育衔接培养;推广“中文+职业技能”项目,服务国际产能合作和中国企业走出去,培养国际化人才和合资企业急需的本土技术技能人才,提升中国职业教育的国际影响力。



扫码了解《意见》全文

国务院召开常务会议强调 加强重点商品保供稳价 保障群众生活需求

新华社北京12月21日电 国务院20日召开常务会议,部署深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效,推动经济巩固回稳基础、保持运行在合理区间;确定加强重点商品保供稳价措施,保障群众生活需求等事项。

会议指出,当前经济运行保持恢复和回稳态势,但基础还不牢固。稳经济一揽子政策和接续措施仍有释放效应空间,现在工作做好了,对明年稳增长也会起更多成效,要抓住时间窗口,狠抓政策落实。一是对落实稳经济一揽子政策措施,抓好填平补齐,确保全面落地。二是推动重大项目和设备更新改造形成更多实物工作量,符合冬季施工条件的项目不得停工。三是坚持“两个毫不动摇”,支持民营企业提振信心、更好发展。

会议指出,元旦春节临近,要继续抓好生活保供稳价。一要保障物流畅通,尽快解决有的地方物流“最后一公里”不畅问题。二要压实“米袋子”省长负责制、“菜篮子”市长负责制,确保“双节”重要民生商品供应充足和物价平稳。切实保障群众防疫和医疗物资需求,支持相关企业开足马力生产,并加强国际合作,合理进口急需品。三要确保生活生产用能和群众温暖过冬。

近三年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,有效应对了全球五波疫情冲击。在最大程度保护人民生命安全和身体

健康的同时,我国经济保持了4.5%左右的年均增长,增速明显高于世界平均水平。

成绩来之不易,更应清醒坚定。步入抗疫情新阶段,要按照党

中央决策部署,更好统筹疫情防控和经济社会发展,因时因势优化疫情防控措施,加强各类政策协调配合,加快形成共促高质量发展的合力,推动经济运行整体好转。

更好统筹疫情防控和经济社会发展

近三年来我国经济年均增长保持在4.5%左右,增速明显高于世界平均水平

1 高效统筹疫情防控和经济社会发展,保持经济运行在合理区间

近日,深圳多批境外参展包机(轮)陆续返程。企业代表们以久违的线下形式组团“出海”,前往多国展会招商。其中,仅“医疗器械展团”和“智能制造展团”就达成意向订单金额超6亿元。

疫情,是近三年来中国经济增长面临的最直接的不确定性因素。随着近期我国新冠肺炎疫情防控措施优化调整,越来越多地方多措并举激活经济。浙江、江苏、广东、山东等地组织“出海招商”,推动经济稳步恢复。“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”——近三年来,在以习近平同志为核心的党中央中央领航掌舵下,我国走出了一条精准高效统筹疫情防控和经济社会发展的正确道路。

坚持科学防治、精准施策,我国先后印发九版防控方案和诊疗方案,及时出台二十条优化措施和“新十条”优化措施,努力用最小代价实现最大防控效果,为经济社会正常运行创造条件。

保持战略定力,坚持稳中求进,我国在统筹疫情防控和经济社会发展中寻求最优增长路径,加大宏观调控力度,应对超预期因素冲击,最大程度稳住经济社会发展基本盘。

今年以来,面对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,宏观、微观、结构、科技、改革开放、区域、社会等七大政策加快落地,六方面33项政策持续发力,阶段性措施与制度性安排结合,各项政策靠前发力、主动作为。

预计全年经济总量将超过120万亿元,脱贫县人均可支配收入实际增长高于全国平均水平,新能源汽车产销量和出口量世界第一,粮食产量连续8年保持在1.3万亿斤以上……一项项扎实成果,为高质量发展夯实基础、守好底线。

“预计明年上半年特别是二季度社会生产生活秩序会加快恢复,经济活力会加速释放。”中央财经委员会办公室副主任韩文秀说,“我们有信心、有条件、有能力推动我国经济运行整体好转。”

2 因时因势优化疫情防控措施,最大程度上释放经济社会活力

随着跨省旅游不再与风险区实施联动管理等措施推出,旅游行业很快出现回暖。出行平台数据显示,机票瞬时搜索量增长7倍,火车票搜索量增长5倍,截至12月8日,全国已经恢复营业的景区占比超七成。

从落实分区分级精准防控,到协调推进复工复产,再到整治“层层加码”,公布“九不准”……近三年来,我国不断提高疫情防控科学化、精准化水平,因地制宜、因情施策,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

更好统筹疫情防控和经济社会发展,意味着要在统筹疫情防控和经济社会发展间寻求更合适的平衡点,最大程度释放经济社会活力,促进经济循环起来、运转起来,加快向潜在增长速度靠拢。

打通堵点、连接断点——“一系列政策发布后,很多卡口都撤了。”12月9日,常年往返于河北、山东等地的卡车司机马师傅告诉记者,他从江苏返回河北时,进服务区不再要求“落地检”。

高速公路货车通行量日均回升至720万辆,比低谷时上涨超过100万辆;主要航空公司日均航班量持续回暖……交通运输行业相关运行指标持续向好,“主动脉”和“微循环”进一步畅通,将为高效统筹疫情防控和经济社会发展作出积极贡献。

破解难点、消除痛点——12月15日晚,京东快递天官院营业部,刚从西安抵京不久的快递员齐帅龙开始夜间派送。随着物流领域复工复产及外地支援力量的进入,北京运力正逐步恢复,货物积压得以缓解。

聚焦重点区域、重点企业、重点行业稳链保畅,建立重点省市日调度机制,实施“白名单”制度,搭建汽车等重点产业链供应链协调平台,一度受阻的产业链供应链得到修复。

抓关键点、找着力点——“政府今年发放了几轮电子消费券,把促消费下沉到我们中小商户群体中。”上海永康路上一家经营了6年的小店老板薛勇敏说。

《扩大内需战略规划纲要(2022—2035年)》近日印发;多地纷纷发放餐饮、零售等消费券;多措并举鼓励汽车、家电等大宗消费……在扩大内需上积极作为,把因疫情冻结、抑制的消费潜力释放出来,不仅有助于短期稳增长,更是积极应对国内外变化、增加发展主动性的长久之策。

3 尽全力保障人民生命健康,兜住兜牢民生底线

在政府部门协调下,12月18日起,国药山西等企业太原开展抗原检测试剂、N95口罩等防疫物资电商销售活动,解了部分市民之急。

人民,是疫情防控的保障主体,也是推动发展的根本力量。

全民免费接种疫苗、累计接种疫苗超34.5亿剂次,新冠治疗药物纳入医保,汇集优势力量开展疫情防控科研攻关……近三年来,始终坚持人民至上、生命至上,我国成为世界主要大国中死亡人数最少的国家。

疫情对民生的影响是全方位的。习近平总书记反复强调,越是发生疫情,越要注意做好保障和改善民生工作。

疫情暴发以来,我国始终把稳就业、稳物价、保民生作为必须守好的底线,不断提高保障和改善民生水平。

今年前11个月,全国城镇新增就业1145万人,完成1100万人的全年目标任务;居民消费价格指数同比上涨2%,在全球通胀压力高企的背景下,我国物价形势保持总体稳定。

当前,我国疫情防控面临新形势新任务,民生保障必须更为细致、更有温度,更好回应百姓合理诉求,更加有力化解群众急难愁盼问题。

中央经济工作会议明确提出,要按照党中央部署,优化调整疫情防控政策,加强统筹协调,有序组织实施,顺利度过流行期,确保平稳转段和社会秩序稳定。

平稳转段既对公共卫生提出要求,也对经济运行提出要求。为应对短期内感染数量增多造成的冲击扰动,当务之急是着力保障群众的就医用药,避免出现大范围的医疗资源挤兑。

要做好药品、重要民生商品的保供稳价,及时有效缓解结构性物价上涨给部分困难群众带来的影响,保障好因疫因灾遇困群众和老弱病残等特殊群体的基本生活。

就业是民生之本。2023届高校毕业生规模预计达1158万人,再创历史新高。必须落实落细就业优先政策,把促进青年特别是高校毕业生就业工作摆在更加突出的位置。

民生稳,人心就稳,社会就稳。始终与人民想在一起、干在一起,抓实抓细各项工作,就能为统筹疫情防控和经济社会发展凝聚更多力量,推动取得更大实效。

据新华社电

闭口不提赫赫战功 扎根山区六十多年

战斗英雄、“共和国勋章”获得者 张富清因病逝世,享年97岁



张富清生前在家里看书学习。新华社发

新华社武汉12月21日电 记者从华中科技大学同济医学院附属同济医院等渠道获悉,20日23时15分,战斗英雄、“共和国勋章”获得者张富清,因病医治无效,在湖北武汉去世,享年97岁。

张富清1924年12月出生于陕西洋县,1948年3月参加中国人民解放军,1948年8月加入中国共产党。在西北解放战争中,张富清出生入死,荣立西北野战军特等功一次、军一等功一次、师一等功一次、师二等功一次和团一等功一次,并被授予军“战斗英雄”称号、师“战斗英雄”称号和“人民功臣”奖章。

1955年1月转业时,张富清坚决服从组织安排,奔赴湖北最偏远的来凤县。扎根山区的60多年里,他刻意尘封功绩,闭口不提战功,以至连儿女都不知情。2018年底,在退役军人信息采集中,张富清的感人事迹被发现,这段英雄往事才重现在人们面前。用共产党员的如磐初心感动中国的张富清,先后获得“时代楷模”“全国优秀共产党员”“共和国勋章”等崇高荣誉。

伊朗外长阿卜杜拉希扬: 伊朗愿根据此前草案 完成伊核谈判

新华社德黑兰12月20日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬20日说,伊朗愿意根据此前达成的成果草案完成在奥地利首都维也纳举行的伊核问题全面协议恢复履约谈判。

据伊朗外交部网站消息,阿卜杜拉希扬当天在约旦首都安曼会见欧盟外交与安全政策高级代表博雷利时作出上述表态。阿卜杜拉希扬同时表示,为达成协议,相关方要避免将问题政治化,应采取务实态度,作出必要决策。

博雷利在社交媒体上说,双方“同意必须保持沟通畅通,并在维也纳谈判的基础上恢复履行伊核协议”。

据报道,美国国家安全委员会战略沟通协调员柯比当天表示,美方欢迎欧盟与伊朗进行沟通,但恢复履行伊核协议不是美国当前关注焦点。

台岛最新民调显示:

蔡英文声望暴跌创新低

据人民网报道 民进党在“九合一”选举中大败,台湾地区领导人蔡英文在开票当晚辞去民进党主席一职。台湾“民意基金会”近日公布最新蔡英文声望调查显示,蔡英文的施政声望破44个月新低,也是她自2016年5月上任以来的6年7个月中,单次声望跌幅最大的一次。

该基金会董事长游盈隆分析称,这项调查传达了一个清楚且重要的信号,那就是不赞同蔡英文领导方式的人已远超过赞同者,意味着其民意支持度已大量流失,开始陷入新的“执政”困境。与最近一次(10月)的调查相比,蔡英文的声望出现巨大变化。针对蔡英文处理岛内大事的方式,包括重要人事安排与政策的提问,赞同率直挫13.7%,换算实际台湾人口数,等同流失约264万选民的支持;不赞同率激增8.7%,也等同新增168万人反对。

游盈隆认为,有几点值得注意。从年龄层看,25岁以上的所有年龄层都呈现多数不赞同蔡英文处理大事的方式;即使以最年轻的20岁~24岁人群来看,42%赞同,30%不赞同,差距只有12个百分点,这和过去动辄相差数十个百分点而言,“是小巫见大巫”。从教育背景看,可明显看出受教育程度越高,不赞同蔡英文处理大事方式的比例越高。例如,初高中教育程度者,有50%赞同蔡英文,34%不赞同;大学及以上教育程度者,36%赞同,48%不赞同。

绿媒随意编造假新闻,民进党借机发难却闹笑话

绿营恶意打压 难挡TikTok流行台岛

据人民网报道 民进党当局近日以字节跳动在台设立分公司为由对其进行审查,其旗下短视频平台TikTok(抖音海外版)以书面方式回复台岛媒体表示,近期台岛亲绿媒体的报道不实,“TikTok在台岛并没有设立分公司”。

绿媒造谣 TikTok澄清

据悉,有亲绿台媒日前声称,2018年3月成立的台“升洋生技术有限公司”今年11月变更登记为“字节跳动台湾股份有限公司”,由台湾人出资,地址登记在台中市东区十甲路,董监事都是台湾人,资本额为1200万元新台币。

对此,台当局声称,根据台有关规定,大陆网络社交平台不得在台湾经营相关业务。台陆委会称,事件已进入“司法”程序。

然而,TikTok 19日向另一家台媒回应近期的争议表示,并没有在台岛设立分公司。该台媒20日称,得到回应之后,该台媒记者前往“公司登记地址”,发现它设在一处住宅区大楼内,但管理员表示,没听说有什么字节跳动台湾公司在这里,并称整栋大楼几乎以住户为主,商业办公室较少。该台媒记者询问多名住户,大家都没说该大楼内设立了字节跳动公司。

民进党败选后追杀 TikTok

近年来,民进党当局不断对在台岛内年轻人之间颇为流行的TikTok大开杀戒,污蔑其对台湾“渗透”,还声称平台上有不少大陆“假新闻”。

民进党“九合一”选举惨败后,检讨小组把“防疫”“兵役”和“TikTok”列为败选三大原因,开始新一轮对TikTok的追杀——先是唐凤主导的台当局数字发展部门下令,限制公务机关通信设备及场所使用TikTok;之后,台当局财政部门负责人苏建荣声称,将进一步了解TikTok

是否涉及逃漏税,3个月内提交报告。台当局安全部门还抹黑称“大陆在TikTok‘置入文宣’”,因此通告台当局各部门,并称要实时监控分析“大陆网军”攻击。

挡不住 TikTok 在台岛的流行

即便民进党当局如此无理取闹地阻挡,依然挡不住TikTok在台岛的流行。台湾知名主持人陶晶莹近日开始使用TikTok,她对平台上的视频滤镜评论称,“难怪小孩迷上”,立刻掀起热议。

民进党前副代郭正亮批评台当局称,TikTok被禁造成的民怨,甚至可能超过延长兵役的争议,因为台湾使用TikTok的用户超过500万,而兵役延长受影响的人很少。他说,很多人从TikTok上获得收入,经济不景气时,这种微小收入就显得无比重要。

“中广”董事长赵少康称,台湾年轻人爱看TikTok有他们的道理,平台上也确实有嘲讽民进党的内容,“受不了就直接禁掉,怎会怕年轻人怕成这样?”

“反中牌”黔驴技穷,蔡英文必须转念”,新党前主席郁慕明19日以此为题评论称,民进党黔驴技穷,如果不继续打“反中牌”,接下来的选战都不知道怎么打了。但大陆持续发展壮大已是定局,中华民族复兴进程更是势不可当;只剩不到一年半任期的蔡英文,实在应该仔细想想,自己要留下怎样的历史定位。

台媒刊登的一篇评论称,台湾老百姓要的是真正的资讯安全,现在台湾网络诈骗、色情泛滥,绿营网军更是大肆横行,唐凤怎么不去管管?

另一台媒称,禁了TikTok,台湾民众还有其他渠道获得信息,仍然能了解蔡英文当局所作所为,这次“九合一”选举显示很多台湾青年觉醒,如果民进党继续打“抗中牌”,2024年胜选困难。



台湾使用TikTok的用户超过500万。